

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
微信二维码



掌中安徽  
APP 客户端



星报官方微博



安徽24小时

### 非常道

#### 世贸组织预测 今年全球贸易将缩水13%至32%

世界贸易组织8日预测,受新冠疫情影响,今年全球贸易将缩水13%到32%。世贸组织当天发布年度《全球贸易数据与展望》报告。报告强调,考虑到“史无前例的”疫情对全球经济影响的不确定性,今年全球贸易缩水幅度可能超过2008年国际金融危机时的水平。

报告显示,受贸易紧张局势和经济增长放缓影响,2019年全球货物贸易量已下降0.1%。2020年,基本上全球所有地区的贸易量都将出现两位数的下降,其中北美和亚洲的出口贸易将受到最大打击。 @新华社

### 微声音

#### 空气净化器最理想的摆放位置:房间正中

其实,净化器最理想的摆放位置是房间正中的开阔地带。不建议将其放置于房间角落、墙边等空气流通不畅的位置。为最大程度发挥净化效果,建议每个房间内放一台净化器。选购时根据房间面积,选择不同规格(CADR值)的净化器。CADR值是指一个小时能净化空气的立方米数,CADR数值越高,净化效率也越高。 @生命时报

### 热点冷评

#### 提振汽车消费 离不开“暖市”政策呵护

□ 吴学安

商务部消费促进司副司长王斌日前在商务部例行发布会上表示,要促进新车销售,推动有关地方放宽或取消限购措施,不断完善用车环境,持续释放汽车消费潜力。近期,佛山、广州、长沙、杭州、长春等十余城市公布了相应的提振汽车消费政策。(4月8日新华网)

疫情给汽车行业带来了较大影响,现阶段限购城市汽车消费需求普遍较高,消费者消费能力也普遍较强,推动放宽限购政策已成为促进汽车消费的一个重点,而且政策力度在不断加大。业内专家表示,汽车消费仍有巨大潜力可以挖掘,限购松绑能有效促进客流量及订车客户回升。逐步放宽或取消汽车限购,是打通消费堵点的必要之举。

我国汽车消费潜力巨大,促进汽车消费要立足于将引导汽车产业转型升级和满足居民消费升级需要更好地结合起来,进一步提高汽车消费的供需匹配水平。限购政策放宽是解决抑制消费体制机制障碍的核心标志,尤其是在市场压力加大的情况下,是促进汽车消费的一个好办法。随着限购政策的逐步放开,目前需求正在转暖、销量也在回升,这将缓解汽车行业的困境,给车市带来反弹空间。此外,调整限购政策,促进汽车下乡,或出台其他促进消费政策,都有助于进一步激发汽车消费潜力。

为提振消费,拉动经济,并支持备受疫情冲击的汽车产业,今年以来,上至国家,下至地方,多次表明出台促进汽车消费政策。未来将会有更多刺激消费的政策出台,包括对新能源汽车相关政策进一步做出调整,以推动汽车消费和产业发展。更主要的是,促进汽车消费需要从汽车全生命周期着眼,在生产、流通、消费三端发力。应进一步推进各项政策落地,推动综合配套的财税政策出台,进一步支持和激发消费者的积极性。激活汽车消费,要进一步提高汽车消费的供需匹配水平,既满足民众提高生活质量的需求,又能够进一步挖掘消费潜力,从而实现稳增长、促民生的双重目的。

## 抗疫医生直播团广受欢迎带来的思考

□ 罗志华



主业是“救人”,副业变“主播”,这是华中科技大学同济医院抗疫医生海外直播专家团近段时间的生活状态。在过去的一周,华中科技大学同济医院50多名来自20多个不同学科的医生变身“主播”,自愿接力完成了14场直播,覆盖美国、德国、法国、意大利等10多个国家。未来几天还将连线日本、荷兰、英国等国家。(4月9日新华社)

这个直播团的多次直播,在国外受欢迎的程度让人感到惊讶。前期14场直播,通过直播平台及海外网友转载,超百万人观看受益。其中,专家主播们与新西兰网友连线,解读新冠病毒传播的相关疑问,原定2个小时的直播,整整持续了3个多小时,国外网友仍感到饥渴和意犹未尽。直播团如此受欢迎,连当前顶级“网红”也会感到自愧不如。

这个“硬核”直播团以其独特的方式参与了全球抗疫,帮助大批国外医疗机构正确诊疗新冠肺炎患者,也帮助普

通民众正确防范疫情,其作用或许并不亚于现场指导。但更重要的是,直播团在国外树立了国内医生的良好形象,讲好了抗疫方面的中国故事,在向外传输抗疫经验的同时,也强化了交流,促进了理解。

抗疫医生直播团在国外受到追捧,主要因为切中民众所需,并且提供的知识既正统又权威。因此,当医生在向国内民众提供相同服务时,内容选择就显得极为重要,直播者所在机构的权威性和医生本人的知识背景,也是走向成功的必备因素。质量是直播的生命线,大幅提升医生直播的质量,才能持续受到关注和欢迎,也才能通过这个渠道,为网民提供优质的科普与诊疗服务。

医生通过直播与民众互动,以一对一开展互联网诊疗,具有广阔的发展前景,值得开发与引导。由医院牵头,以科室和专业为单位组建直播团,则是一种很值得效仿的做法。医院不妨将医生参与直播的时间视为工作时间,直播成效计入绩效,激励更多医生参与其中,医院将因此提升服务质量,赢得更好的口碑,实现医院、医生、民众的多方共赢。

### 时事乱炖

#### “醉驾顶包”当以“数罪并罚”严惩

□ 吴玲



「替罪羊」王恒漫画

公安部交通管理局此前发布的数据显示,2019年1月至10月底,全国共查处酒驾违法行为170万起,查处醉驾违法犯罪行为30多万起。值得注意的是,违法行为人酒驾醉驾之后找人顶罪现象,已经在司法实践中屡见不鲜。记者检索中国裁判文书网发现,自2014年以来,此类案件数量呈不断攀升趋势。(4月9日《法制日报》)

“醉驾顶包”现象,实际上是利益博弈下的怪诞。之所以“顶包”,实际上是转嫁责任的“推锅”与“揽锅”。“顶包”的“推锅”,目的是通过转嫁责任来减轻处罚的具体责任人,让酒驾和醉驾的责任人免于法律处罚,达到利益的最大化。

“醉驾顶包”,不仅是妨害国家司法秩序,亵渎法律,更重要的是让违法犯罪嫌疑人得不到应有的法律处罚,该处罚的逍遥法外,不该处罚的却无辜“背锅”,长此以往,就会让酒驾醉驾人胆大包天,抱着一种“天塌下来有大个子顶着”的侥幸心理,酒

驾醉驾就会越来越多,甚至会出现“醉驾顶包”产业链,花钱请人“顶包”顶罪,也未可知。

之所以有人乐此不疲“醉驾顶包”,有关人士认为,问题关键症结在于“相对而言,还是因为这种犯罪行为的刑事处罚较轻”。的确,由于违法成本低,“醉驾顶包”人所以愿意为酒驾和醉驾人充当“临时工”。有关专家认为,顶包者很清楚自己是作假证,主要目的是证明实际上的醉驾者没有醉驾行为,尽管大多数情况下顶包者是被醉驾者要求去顶包的,但顶包行为整体上符合包庇罪的成立条件,因而从司法实务看,比较常见的做法是认定为包庇罪。

笔者以为,“醉驾顶包”,不仅符合包庇罪,而且也涉嫌“危险驾驶罪”和“伪造罪”、“妨害公务罪”等多重犯罪的数罪并罚。所以应该以“数罪并罚”论处。唯有实行零容忍,对“醉驾顶包”以多重罪严厉惩罚,违法成本提高了,让“顶包者”顶不起,那么“醉驾顶包”犯罪现象才会减少直至杜绝。